

С УСПЕХОМ!

# ПОЧЁТНОЕ СЕРЕБРО

Триумф колпашевцев на областном конкурсе профессионального мастерства «Водитель автомобиля категории С», о котором мы рассказывали в одном из предыдущих номеров, открыл и подарил веру в себя многим студентам. В их числе и третьекурсни КСПК Максим Кандьяков, который, поздравляя своих однокашников с успехом, думал тогда: «Обязательно буду участвовать в таком конкурсе и приложу все силы, чтобы выиграть».

И шанс продемонстрировать свои возможности выпал вскоре — в Томске, на базе механико-технологического техникума было организовано первенство региона по профессии «Водитель» среди студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования. Участие в нем приняли студенты техникумов и колледжей из Томска, Северска, Асины, Кривошеина и Колпашева.

Конкурсные мероприятия включали в себя теоретическую и практическую части — проверку знаний правил дорожного движения и скоростное маневрирование на легковом автомобиле. Судейство первенства осуществляли аккредитованные судьи по автомобильному спорту и представители ГИБДД.

В личном зачете победу праздновал студент из Томского механико-технологического техникума. А почетное второе место занял Максим Кандьяков!

«Он у нас — большой молодец, человек слова, творческая натура, активист. Находится в постоянном творческом поиске, хорошо рисует. Спокойный и уравновешенный — именно этих качеств многим не хватает, а Максиму



они помогают уверенно двигаться к достижению своей цели», — так отзываются о М. Кандьякове педагоги.

— Конечно, ехал за «золото» бороться, но и «серебро» считаю результатом достойным, — говорит Максим. — Надеюсь, впереди еще много конкурсов, будут и первые

места. Жаль, что разделить радость будущих успехов с колпашевцами не смогу: окончив колледж, планирую вернуться в родной подмосковный Краснознаменск и обязательно продолжить обучение.

Е. ФАТЕЕВА.

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

## СТАЛИ НОМИНАНТАМИ

29 октября в Томске состоялось подведение итогов Международного литературного фестиваля-конкурса «Устами детей говорит мир». В этом году он проходил в рамках Года культуры и посвящался 410-летию Томска, 210-летию Томской губернии и 70-летию Томской области.

В течение двух дней юные прозаики и поэты из Сибири и стран ближнего зарубежья занимались в областной библиотеке им. А. С. Пушкина в творческих

лабораториях и мастер-классах по возрастным категориям и направлениям литературных жанров под руководством профессиональных писателей России.

По итогам занятий члены жюри определили финалистов, имена которых были названы в среду во время торжественной церемонии в зрелищном зале Театра юного зрителя.

И пусть в нынешнем году колпашевским участникам из студии «Первая капель» не удалось стать лауреатами, они все же вернулись

из Томска домой не с пустыми руками. Юлия Шумилова (9 класс СОШ №7) отмечена в номинации «Поэзия», Даша Бирюкова (11 класс СОШ №7) — в номинации «Проза», Анна Губина (9 класс Колпашевского кадетского корпуса) получила диплом в категории «Литературная палитра».

В поездке наших конкурсантов по традиции сопровождала бесценный руководитель студии «Первая капель» В. А. Каликина.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

## ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

1 ноября 1924 г. на московском автомобильном заводе «АМО» (ныне ЗИЛ) собрали первый грузовой 1,5-тонный автомобиль из отечественных материалов АМО-Ф-15.

1 ноября 1939 г. на 5-й сессии Верховного Совета СССР Западная Украина была принята в состав СССР.

2 ноября 1914 г. в ходе Первой мировой Россия объявила войну Турции.

2 ноября 1959 г. был создан Колпашевский драматический театр — первый народный коллектив в области.

АКТУАЛЬНО

## СЛОЖНОСТИ НА ПЕРЕПРАВЕ

В среду, 29 октября, из-за резко сменившейся погоды на паромной переправе возникли серьезные сложности. С самого утра было нарушено сообщение Колпашева с противоположным берегом. Пассажирский автобус, который должен был переправиться в 9 часов утра, смог уехать только в 11, а дневной автобус — только в 9 вечера.

За день на обоих берегах Оби скопились десятки машин. В 17 часов сообщение было и вовсе остановлено: сломалась аппарель у парома. На ее ремонт было затрачено несколько часов. Технику и людей перевозили даже ночью.

По словам начальника отдела ГО ЧС и безопасности населения администрации Колпашевского

района Е. Н. Комарова, оставшихся на берегу людей оповещали о любых изменениях. Желающие могли дожидаться восстановления работы паромной переправы в общежитии КСПК или санатории «Чажемто». Также Евгений Николаевич сообщил, что в четверг была произведена отсыпка причала на левобережье щебнем, и теперь там могут проезжать грузовые автомобили.

Ситуация на переправе в районе Колпашева должна улучшиться после установления минусовых температур воздуха. В настоящее время на реке по опубликованному ранее графику работает паром РТ-382.

Л. ЧИРКОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПОЖАР В МАГАЗИНЕ

В середине октября мы сообщили о пожаре в магазине и пекарне на ул. Лазо, и вот очередной подобный случай. 28 октября в 22 часа стало известно о возгорании в 1-этажном кирпичном здании магазина продовольственных товаров «Каменный цветок», расположенном в Тогуре, на ул. Советской.

Первое подразделение службы спасения прибыло на место проис-

шествия в 22:04. Локализовать, а затем и ликвидировать пожар удалось в течение 10 минут, однако в торговом зале магазина успели обгореть стены, образовались прогары в потолочном перекрытии, обгорели стеллажи, торговое оборудование и товар.

В настоящее время причина пожара устанавливается.

Л. АНДРЕЕВА.

КАЛЕНДАРЬ

## ДЛИННЫЕ ВЫХОДНЫЕ

Сегодня в России начались так называемые «длинные выходные», которые продлятся четыре дня.

1 и 2 ноября пришлось на субботу и воскресенье. 4 ноября в России отмечается государственный праздник — День народного единства. А 3 ноября в этом году также будет выходным — в 2014 году на эту дату был перенесен выходной день с 23 февраля, совпавший с праздником.

ОБЛАСТНАЯ ЯРМАРКА

## КОЛПАШЕВСКАЯ МАРКА



Совсем недавно в Томске с размахом прошла XVI межрегиональная выставка-ярмарка «Золотая осень. Урожай-2014». Экспозиции предприятий агропромышленного комплекса Сибирского федерального округа разместились на площадках Дворца зрелищ и спорта. Не затерялись там и представите-

ли Колпашевского района, в том числе ООО «Нептун-Прод» (руководитель П. И. Кириенко), чей широкий ассортимент колбас и мясных деликатесов пользовался огромным спросом.

Не за горами открытие в областном центре фирменных торговых точек «Нептун-Прода».

Уважаемые читатели! Следующий номер «Советского Севера» вы получите в четверг, 6 ноября.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Оставайтесь с нами!





ДАТЫ

# КАЗАНСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ



День народного единства неслучайно связан с одним из самых почитаемых православных праздников – Днем Казанской иконы Божией Матери. Именно с этим образом ополченцы освобождали Москву четыре столетия назад. Поэтому объединение двух праздников – государственного и церковного – глубоко символично.

Свою чудесную помощь Казанская икона явила в Смутное время, когда Россия подвергалась вторжению польских интервентов, вынашивавших замыслы посадить на российский престол чужеземца и иноверца. Польские войска взяли Москву, захватили в плен и заточили в темницу Патриарха Московского и всея Руси Гермогена. В заточении Патриарх молился Богородице, из темницы до русских патриотов доходили его призывы, чтобы они «крепко стояли за веру, унимали грабеж, сохраняли братство и, как обещались, положили души свои за Отечество». И вскоре возникло нижегородское ополчение Минина и Пожарского.

У князя Дмитрия Михайловича Пожарского был список с Казанской чудотворной иконы. С этой иконой войска князя подошли к стенам захваченной поляками Москвы. Готовясь к штурму, русское воинство три дня постилось и молилось перед образом Богородицы о побе-

де. Архиепископу Элассонскому (из Греции) Арсению, находившемуся в плену в Кремле, было видение преподобного Сергия Радонежского. Он сказал ему: «Арсений, наши молитвы услышаны, предстательством Богородицы суд Божий об Отечестве предложен на милость, завтра Москва будет в руках осаждающих – Россия спасена».

Св. Арсений оповестил русских воинов о видении и пророчестве великого святого Русской земли, на следующий день ополчение выбило поляков из Китай-города, а через два дня был освобожден Кремль. В воскресенье (25 октября) русские воины с крестным ходом пошли в Кремль с чудотворным образом в руках.

В память освобождения Москвы от поляков было установлено празднование Казанской Божией Матери 22 октября (4 ноября), первоначально оно распространялось на Москву, а после 1649 года, по велению царя Алексея Михайловича, – на всю Русь. Князь Пожарский в честь Пресвятой Бого-

родицы за помощь в победе построил на Красной площади в 1630-е годы храм Казанской иконы, где она хранилась почти 300 лет. В начале XX столетия церковь была уничтожена и вновь воссоздана в 90-х годах. Сегодня святой Казанский образ находится в Богоявленском соборе Москвы.

В многочисленных чудотворных списках с Казанской иконы прославляется на Руси Пречистая Богородица, Покровительница православного русского народа. Из множества Ее икон, почитаемых в Русской православной церкви, ни одна не распространена в таком количестве списков, как Казанская. К ней чаще всего обращают взоры в бедах, болезнях и тяготах: «Заступница усердная, Мать Господа Всевышнего, за всех молись Ты Сына Твоего, Христа Бога нашего... Всем полезное даруй и всех спаси, Богородица Дева!».

**Подготовила Н. ФЕДОТОВА, информационный отдел Колпашевской епархии.**

**Дорогие друзья!**  
От души поздравляем вас с государственным праздником – Днем народного единства!

В самом сердце России, на перекрестке множества дорог больше четырех столетий – наша томская земля, которая в нынешнем году отмечает три юбилейных даты: 70 лет Томской области, 210 лет Томской губернии и 410 лет Томску. Больше ста национальностей, представители 16-ти религиозных конфессий вносят посильный

вклад в развитие своей малой родины, вкладывают силы и душу на благо нашего региона и всей страны.

Желаем вам крепкого сибирского здоровья, гордости за большую и малую Родину, настоящего народного единства!

**С. ЖВАЧКИН, губернатор Томской области, О. КОЗЛОВСКАЯ, председатель Законодательной думы Томской области.**

**Дорогие колпашевцы!**

Поздравляю вас с праздником – Днем народного единства!

Исторические факты формирования и развития Российского государства говорят о том, что на протяжении многих веков становление и величие России стало возможным благодаря сплочению нашего народа во имя общей цели. На протяжении веков победа русского народа ковалась на полях боевых сражений и в тылу, единство духа и цели россиян позволяет и в мирное время преодолевать многие жизненные трудности и проблемы. Сегодня

россияне приютили и оказали посильную помощь тысячам беженцам и переселенцам из Украины.

И как бы не менялся уклад нашей жизни, каждый из нас должен помнить – мы живем в едином государстве, и только тогда мы непобедимы, когда едины, и только вместе мы сможем сделать нашу жизнь лучше.

Счастья вам, мира и семейного тепла в ваших домах!

**А. КУПРИЯНЕЦ, депутат Законодательной думы Томской области.**

**Уважаемые колпашевцы!**

С 2005 года, по предложению Патриарха Алексия II 4 ноября мы празднуем День народного единства и памяти Казанской иконы Божией Матери.

Именно в этот день, когда наша страна находится в непростой политической-экономической обстановке, хочется пожелать всему колпашевскому многонациональному населению не только вспомнить важнейшие исторические события прошлого, но

и напомнить важность сплочения между собой. Пожелать не поддаваться стороннему влиянию, не опускать руки перед трудностями.

Пусть над нашими головами всегда будет спокойное небо, ярко светит солнце и в душе будет отличное настроение. С праздником, друзья!

**А. ФРЕНОВСКИЙ, депутат Законодательной думы Томской области.**

**Уважаемые жители Колпашевского района!**

Администрация и Дума Колпашевского района поздравляют вас с Днем народного единства!

Этот праздник – дань уважения славному прошлому нашего Отечества и символ веры в его завтрашний день. Задача сохранения национального единства и согласия актуальна и в наши дни. Только все вместе мы сможем сделать Россию сильной, процветающей, свободной и благополучной

страной, где достойно и счастливо живут все граждане, местом, где реализуются самые заманчивые и грандиозные проекты и планы.

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всей души желаем вам, вашим семьям здоровья и благополучия, стабильности и процветания!

**А. МЕДНЫХ, глава района, З. БЫЛИНА, председатель Думы района.**

**Уважаемые жители Колпашевского городского поселения!**

Примите поздравления с праздником – Днем народного единства!

Этот праздник неразрывно связан со славными героическими страницами нашей истории. Он символизирует идею национального согласия и сплоченности вокруг общих целей и задач. В этот день примите самые добрые, искренние пожелания крепкого здо-

ровья, стабильности и благополучия. Пусть взаимопонимание и согласие станут верными спутниками вашей жизни.

**А. ЧЕРНИКОВ, глава Колпашевского городского поселения, А. РЫБАЛОВ, председатель Совета Колпашевского городского поселения.**

РАБОТА НА ОКРУГЕ

## ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕПУТАТСКИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

22 и 23 октября депутат Законодательной думы Томской области А. Н. Френовский работал в Колпашеве. Основной целью визита было проведение личного приема граждан, совещания по развитию хоккейного вида спорта в Колпашевском районе и ряд других важных вопросов.

В настоящее время очень трудно проводить личные приемы граждан. Вопросы, с которыми избиратели обращаются к депутату, побывали в различных инстанциях и не получили желаемых ответов. Некоторые из них требуют изменения существующего законодательства, но это очень сложная процедура. Но депутат должен знать, что мешает жить людям, разьяснять им сложившуюся ситуацию и при необходимости пытаться восстановить справедливость в порядке законодательной инициативы.

Один из таких вопросов – выплата льготы по жилищно-коммунальным услугам неработающим пенсионерам дошкольных учреждений. Три обращения коснулись

вопроса переселения из ветхого и аварийного жилья. Будущие переселенцы жалуются на качество строительства, планировку будущих квартир, когда вместо двух комнат предлагают одну большую, по площади равную ранее занимаемой. Закон это допускает. Депутат отмечает, что социальное жилье строится по дешевому варианту. Поэтому и межкомнатные перегородки запроектированы не из кирпича, а из гипсокартона и оснащение квартир не предусматривает установку электропечей. Нет подсобных помещений для хранения овощей. Но других вариантов переселения у города нет. Если совсем не устраивает предоставляемая квартира, то от нее можно просто отказаться и ждать следующей очереди.

Приятным сюрпризом для депутата были слова благодарности пришедшей на прием жительницы Колпашева. Она предложила хорошую идею для использования в работе с ветеранами, поблагодарила депутата за его работу на округе и не выразила ни одной личной просьбы.

На совещании по развитию хок-

кейного спорта на территории района в 2015 году начальник отдела социальной сферы Т. Б. Бардакова ознакомила присутствующих с планом обустройства спортивных катков, хоккейных коробок. Их подготовка планируется во всех поселениях района. В будущем году будут реконструированы хоккейные коробки в Тогуре и на городском стадионе. Уже сформированы и начали тренировки четыре детских и одна взрослая хоккейные команды под руководством тренера А. Приедитес. Проведена инвентаризация спортивного инвентаря. Депутат пообещал купить необходимую хоккейную форму для детской команды. Составлен план мероприятий, выездов и тренировочных сборов. В марте 2015 года по плану предусмотрено проведение турнира по хоккею с шайбой на призы депутата Законодательной думы А. Н. Френовского. Обсуждался вопрос о необходимости ремонта лыжной базы и привлечения молодежи для занятий лыжным спортом.

В связи с подготовкой к 70-летию юбилею Победы в Великой



Отечественной войне, А. Н. Френовский оказывает организационную помощь в реконструкции памятника погибшим воинам-землякам в с. Новоильинка. В очередной раз он выехал в село для осмотра подготовленной площадки для установки памятных стел. Там он встретился с главой Саровского сельского поселения В. Н. Викторовым и главой Совета депутатов А. П. Трифоновым. Они обсудили

сроки завершения работ по сооружению памятника. Также была озвучена тема обеспечения чистой питьевой водой жителей д. Чугунка.

Кроме этого, А. Н. Френовский провел рабочие встречи с епископом Силуаном, главой Колпашевского района А. Ф. Медных и главой Колпашевского городского поселения А. А. Черниковым.

**О. ВЯЛОВА, помощник депутата.**



ЮБИЛЕЙ «ДЕБЮТА»

# ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ...

Жилищный кооператив «Дебют» юридически был зарегистрирован 26 октября 2004 года. К работе он приступил несколько дней спустя – 1 ноября. С этого времени и пошел отсчет деятельности этого предприятия, которое занимается техническим обслуживанием восьми многоквартирных домов в Тогуре.

В то время никого из жильцов не устраивало состояние, в котором находились их дома. Деньги за техническое обслуживание они платили, но куда уходили эти средства, было неизвестно, потому что нигде не наводился порядок и не соблюдалась чистота. Самая страшная картина была в подвалах. Мокро и сыро. Ходить можно было только в резиновых сапогах. Запорная аппаратура практически не работала. Из-за элементарной поломки в одной единственной квартире приходилось перекрывать воду чуть ли не во всем Тогуре. В кабинках годами копился всяческий хлам. Двери в подвалах не запирались, и в помещения заходили все, кому ни вздумается. Подъезды, крыши и все остальное не ремонтировалось.

Когда был принят новый Жилищный кодекс РФ, владельцы приватизированных квартир получили право выбирать способ управления своими многоквартирными домами. Вот тогда-то жильцы четырех пятиэтажек Тогур задумались, а не управлять ли им своим хозяйством самостоятельно и не объединиться ли в жилищный кооператив?

Эту идею выдвинул управляющий Тогурским СТУ Евгений Панкратьевич Елин. Была создана инициативная группа, в которую входили С. А. Завершинский, В. Е. Панов, В. Н. Ган, Е. Л. Воробьева, В. Ф. Трифонова, Л. Г. Владимирова и другие...

Е. П. Елин предложил съездить и ознакомиться с работой жилищного кооператива «Полет» в Томске, который находился в районе



аэропорта, и на этом примере создать свой ЖК. Два раза администрация сельского поселения предоставляла транспорт инициативной группе для поездки в Томск.

Знакомство с деятельностью ЖК «Полет» показало, что при такой системе, которая действовала там, жилищно-коммунальные дела обстоят гораздо лучше. Идея оказалась успешной, и на этом примере был создан жилищный кооператив «Дебют».

На первом общем собрании обсудили предстоящую деятельность. Установили плату за техническое обслуживание одного квадратного метра площади – 6 рублей. Это



С. А. Завершинский.

была самая низкая стоимость в области.

Все единогласно поддержали кандидатуру Сергея Александровича Завершинского на должность председателя кооператива. Выбор пал на него как на очень инициативного, активного человека, грамотного специалиста, энтузиаста этого дела. И он оправдал доверие односельчан.

Поначалу в кооператив вошли четыре пятиэтажных дома: №2 и №4 по улице Свердлова и №45 и №47 по улице Советской. Видя, как улучшаются бытовые условия в кооперативе, жильцы и других домов решили присоединиться к «Дебюту». С 1 декабря 2005 года – дома №1 и №5 по улице Свердлова, с 1 февраля 2007 года – №6 по улице Свердлова, с 1 июня 2009 года – трехэтажка №2 по улице Ленина. Теперь товарищество собственников жилья (новый статус) «Дебют» обслуживает 8 домов, 405 квартир, 19 705,3 квадратных метра общей площади.

На первых порах было очень тяжело, так как все хозяйство находилось в самом запущенном состоянии. В короткие сроки необходимо было провести ревизию запорной арматуры, провести в подвалы электричество, чтобы в них можно было работать.

Упор сделали и на чистоту с порядком. Из подвалов мусор вывозили грузовиками. Дворники стали подметать и убирать снег на территории возле домов. Сейчас кажется невероятным, но зимой после обильных снегопадов двери подъездов не открывались. Приходилось жильцам выходить из квартир с лопатами и откапы-

ваться. Возле подъездов образовывались снежные горки, по ним люди и карабкались.

В первое же лето кооператив стал проводить наглядную работу на придомовой территории – установку и покраску скамеек, урн,



приспособлений для чистки ковров. Утеплели по периметру чердаки всех четырех домов – сгребли к центру шлак, проложили утеплитель и засыпали шлаком. На крышах заменили коньковые доски, так как все прежние были сгнившие. Заменили и застеклили слуховые окна. Частично заменили на крышах вентиляционные шахты – те, которые были разрушены. Залили у четырех домов новую отмостку.

– Диспетчерская находилась у меня дома, – рассказывает бесшумный на протяжении всех десяти лет председатель «Дебюта» Сергей Александрович Завершинский. – Вся семья – диспетчера. Самому приходилось выполнять электрические работы. Два года продолжалась такая чехарда. Пока не отладили диспетчерскую службу, которая работает теперь с 9 до 17 часов.

Поначалу коллектив ЖК состоял из семи человек. Председатель, бухгалтер (он же диспетчер), два сантехника, два дворника, электрик. Состав менялся и увеличивался. Сейчас эти люди уже не работают в «Дебюту». Но они внесли свой вклад в общее дело. И о них с благодарностью здесь вспоминают. Это первый бухгалтер Валентина Федоровна Трифонова, дворники Вера Петровна Другова и Людмила Николаевна Харитонкина, сантехник Павел Александрович Елькин. Это все активные члены правления от начала и по сегодняшней день.

Когда основной объем работ был сделан, вздохнули с облегчением. Многих проблем просто не стало. На входных дверях теперь домофоны, и в подъезды не проникают

посторонние посетители, которые раньше уродовали стены, оставляли после себя бутылки, окурки и кое-что похлеще. Ради экономии электроэнергии во всех подъездах установлены датчики движения, а снаружи – фотозащиты. На лестницах многих домов положили плитку.

Жильцы понимают, что тех денег, которые они платят в ТСЖ за техническое обслуживание, на всё никогда не хватит. Поэтому здесь есть такая практика: жители сами покупают материалы, а «Дебют» за свой счет выполняет работы.

Тому пример – трехэтажка №2 по улице Ленина. Это здание находилось в самом плачевном состоянии. Требовало ремонта электрическое оборудование, а также кровля, отмостки, подъезды. Вообще, был кошмар. Жильцы очень долго просились в кооператив. Их в конце концов приняли. Но так как дом с малой площадью, людям было предложено самим собирать деньги, закупать материалы, а ТСЖ обязало выполнять нужные работы. Жители согласились. И облик дома изменился кардинально. Отмостка – новая. В подъездах

на полу – плитка. Сами жильцы очистили подвал.

На этом примере обновился и дом №1 по улице Свердлова. Владельцы квартир обшили цокольную часть здания.

Сейчас в «Дебюту» появилась возможность благоустраивать территорию вокруг домов. Уже этим летом возле подъездов дома 45 по улице Советской появились ограды с цветниками, искусственными пальмами и ромашками. И, что очень приятно, никто на эту хрупкую красоту не покусился.

На традиционный вопрос о планах на будущее С. А. Завершинский отвечает так:

– Планы на будущее, конечно, у нас есть. Но их часто приходится корректировать; расставлять приоритеты, исходя из средств и обстановки. Например, в доме №4 по улице Свердлова хотели сделать ремонт в подъездах, но из-за весенней бури планы пришлось изменить. Понадобилось частично заменить кровлю, устанавливать металлический конек и по периметру дома в нужных местах новый фартук, укреплять ограждение на крыше.

Сейчас главное наше дело на ближайшее будущее: новые контуры заземления. Идет обследование, а затем состоятся работы, и новое оборудование будет установлено. Все комплектующие уже закуплены.

Поздравляю всех членов ТСЖ «Дебют» с юбилеем! Здоровья, семейного благополучия, тепла и уюта в квартирах, в подъездах, на улице! Крепких нервов, понимания и сочувствия!

Н. ПЛЕХАНОВА.

ПИСЬМО В НОМЕР

## И СНОВА О ПЛОЩАДКАХ

Когда в газете «Советский Север» (№111 от 25 сентября и №122 от 21 октября) прочитала два материала о состоянии детских игровых площадок в Колпашеве и Тогуре, рука просто сама потянулась к бумаге. Захотелось написать и о нашей детской площадке, которая находится в НГСС – на улице Науки, между домами №9а и 9б.

Появилась она здесь около семи лет назад. Сколько радости тогда было у ребят и их родителей! Прошли годы, эти дети уже выросли, и теперь на площадке играют уже наши внуки. Но омрачает ситуацию то, что за все время существования этой детской игровой площадки здесь ни разу не проводилось ремонта, даже самого незначительного. Совсем бесхозной площадку не назовешь: каждый год жители близлежащих домов скашивают траву, следят за тем, чтобы площадка была огорожена, подвозят при необходимости песок.

Но сами объекты находятся в неприглядном, можно даже сказать плачевном состоянии: баскетбольный столб сгнил и упал, сломалась перекладина, на которой была закреплена качель.

Мы ни у кого не просим, чтобы нам поставили новую игровую площадку. В этом году я обратилась к заместителю главы Колпашевского городского поселения А. Н. Бегаеву с просьбой помочь в ремонте площадки. Но ничего так и не сделано. Зато в поселении отвечают, что в НГСС начаты работы по подготовке поля для мини-футбола, площадки для стритбола и т. д. А будет ли ремонтироваться старая площадка? Надеюсь, что положительный ответ будет дан после этой публикации.

Г. КОНСТАНТИНОВСКАЯ,  
председатель ПВО НГСС.

ГИМС ИНФОРМИРУЕТ

## ЗА ВЫХОД НА ЛЁД НАКАЖУТ РУБЛЁМ

Депутаты Законодательной думы Томской области приняли решение увеличить штраф за купание в неполюженном месте. Теперь он составляет от 500 до 1 000 рублей. Кроме того, в Кодекс об административных правонарушениях региона введена ответственность за выход и выезд на лед в неполюженном месте. Сумма этого штрафа та же, что и в предыдущем случае.

Почему это нововведение сейчас появилось в КоАП Томской области? По данным пресс-службы Управления МЧС, в 2013 году в области утонули 35 человек, а с начала 2014-го – уже 28. И, вероятно, в ближайших два месяца эта печальная статистика может пополниться новыми случаями.

В настоящее время на водоемах Колпашевского района начался процесс ледостава. Так в Тогуре на Кети установился лед, на который, не имея другой связи с «большой землей», люди уже выходят. Напомним, что в прошлом году в 1 км от устья реки Кеть произошла трагедия: утром 10 ноября двое мужчин отправились на рыбалку и провалились под лед. Одному из них удалось выбраться на берег, но его 55-летний товарищ утонул.

Л. АНДРЕЕВА.